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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 04/05/2016 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Consulta ao Plenário sobre a possibilidade 

de manutenção dos dados da sessão anterior constantes do painel de votações.  

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

 IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Arguição à Presidência quanto a 

encerramento da sessão anterior antes da fala de Líder inscrito para uso da palavra.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Ivan Valente. 

GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL - Como Líder) - Relevância da política de 

recuperação dos dependentes químicos da Secretaria Nacional de Políticas sobre 

Drogas — SENAD. Apelo ao Governo Federal para não contingenciamento de 

recursos destinados à SENAD. 

JOÃO FERNANDO COUTINHO (PSB, PE) - Transcurso do 423º aniversário 

do Município de Jaboatão dos Guararapes, Estado de Pernambuco. Falecimento do 

ex-Prefeito da cidade Humberto Barradas.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Como Líder) - Registro de decisão do PSOL 

sobre procedimento para inscrição de Líder para uso da palavra. Críticas à 

composição ministerial de eventual Governo do Vice-Presidente Michel Temer.  

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Como Líder) - Presença na Casa de 

membros da advocacia pública do Brasil para acompanhamento do debate de 

projetos de lei sobre carreiras de Estado. Relevância da advocacia pública. Críticas 

ao programa Uma Ponte para o Futuro, do PMDB, com propostas de governo do 

Vice-Presidente da República, Michel Temer. Incoerência do posicionamento do 

PSDB em relação a participação em eventual governo peemedebista. Necessidade 
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de debate sobre proposta de redução do número de Ministérios, de autoria do 

PMDB. 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Como Líder) - Incoerência do PT na 

votação de projetos de lei sobre reajuste salarial das carreiras de Estado. 

Posicionamento favorável do DEM à apreciação de todas as matérias referentes a 

reajuste salarial em tramitação na Casa. Registro da solicitação do Procurador-Geral 

da República, Rodrigo Janot, ao Supremo Tribunal Federal, de inclusão do ex-

Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva em investigação da Operação 

Lava-Jato, da Polícia Federal, e de abertura de investigação contra a Presidente da 

República, Dilma Rousseff. Falta de condições éticas e morais do PT pelo 

envolvimento de membros da cúpula do partido em desvios de recursos públicos. 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ - Como Representante) - Relevância da 

marcação pelo Supremo Tribunal Federal do julgamento da Arguição de 

Descumprimento de Preceito Fundamental — ADPF ajuizada pela Rede com vistas 

à determinação do imediato afastamento do Deputado Eduardo Cunha da 

Presidência da Câmara dos Deputados.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Leitura de Ato da Presidência de criação de 

Comissão Parlamentar de Inquérito para investigação de denúncias e de supostas 

irregularidades na concessão do Seguro de Danos Pessoais Causados por Veículos 

Automotores de Via Terrestre — DPVAT. Leitura de Ato da Presidência de criação 

de Comissão Parlamentar de Inquérito para investigação de uso irregular de dinheiro 

público por parte da União Nacional dos Estudantes — UNE. 

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA - Como Líder) - Incoerência do parecer do 

Senador Antonio Anastasia pela admissibilidade do processo de impeachment 

contra a Presidente da República, Dilma Rousseff, no Senado Federal, com a gestão 

administrativa do Parlamentar à frente do Governo do Estado de Minas Gerais. 

Críticas à agenda do eventual Governo do Vice-Presidente Michel Temer. 

DANILO FORTE (PSB, CE - Como Líder) - Análise do cenário político e 

econômico do País com expectativa de retomada do desenvolvimento. 
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Cumprimentos ao Deputado Marx Beltrão, Relator da Medida Provisória nº 707, de 

2015, sobre alteração de prazos das operações de refinanciamento. Apoio à 

assunção pelo Vice-Presidente Michel Temer da Presidência da República.  

ALAN RICK (PRB, AC - Como Líder) - Qualificação do Presidente Nacional do 

PRB, Marcos Pereira. Repúdio a críticas de Parlamentar à indicação do político para 

assunção do Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovação.  

MAJOR OLIMPIO (SD, SP - Como Líder) - Descompasso da legislação penal 

brasileira com a realidade da segurança pública no Brasil. Indignação com a 

concessão de indulto pelo transcurso do Dia das Mães à presidiária Suzane Von 

Richthofen, condenada pelo homicídio dos pais.  

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Continuação da votação, em turno único, 

da Medida Provisória nº 707, de 2015, que altera a Lei nº 12.096, de 2009, e a Lei nº 

12.844, de 2013, para alteração dos prazos que especifica. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação da Emenda nº 89, apresentada à medida provisória. 

ENIO VERRI (PT, PR - Pela ordem) - Pedido à Presidência de esclarecimento 

sobre o não encaminhamento de requerimento de constituição de CPI. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Enio Verri. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ARNALDO 

FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP).  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP), MARX BELTRÃO 

(Bloco/PMDB, AL), JOÃO DANIEL (PT, SE), DANIEL COELHO (PSDB, PE), PAULO 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 109.2.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 04/05/2016  Montagem: 5185 
 
 

4 

FOLETTO (PSB, ES), ALBERTO FRAGA (DEM, DF), ALAN RICK (PRB, AC), 

AFONSO MOTTA (PDT, RS). 

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Aprovação de projeto de autoria do orador sobre a obrigatoriedade de 

instalação de equipamentos antiesmagamento nos veículos automotores com vidros 

de acionamento elétrico. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CARLOS MANATO (SD, ES), MIGUEL LOMBARDI (PR, SP), ALICE 

PORTUGAL (PCdoB, BA), ANTÔNIO JÁCOME (Bloco/PTN, RN), CARMEN 

ZANOTTO (PPS, SC). 

EVAIR DE MELO (PV, ES - Pela ordem) - Prejuízos causados à população 

pelo desligamento de radares meteorológicos pela Força Aérea Brasileira. 

Orientação da respectiva bancada. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Apoio ao pedido da Rede de afastamento do Presidente da Câmara dos 

Deputados, Deputado Eduardo Cunha. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

RONALDO FONSECA (PROS, DF). 

WELITON PRADO (PMB, MG - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Lançamento da Frente Parlamentar pela Internet e Livre e Sem Limites.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do destaque. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal, incluindo o processado. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de votação em 

regime de urgência do Projeto de Resolução nº 88, de 2015, sobre a criação de 

Cargos de Natureza Especial e Funções Comissionadas na Liderança do Partido 

Rede Sustentabilidade. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DANIEL COELHO (PSDB, PE), ALBERTO FRAGA (DEM, DF), MIGUEL 

LOMBARDI (PR, SP), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), DANIEL VILELA 

(Bloco/PMDB, GO), ENIO VERRI (PT, PR), RUBENS BUENO (PPS, PR), AFONSO 

MOTTA (PDT, RS), LUIZ CARLOS RAMOS (Bloco/PTN, RJ), ALAN RICK (PRB, 

AC), CARLOS MANATO (SD, ES), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), PAULO 

FOLETTO (PSB, ES), SANDRO ALEX (PSD, PR), ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO 

(PSDB, AM). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

disponibilização do texto do projeto. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Chico Alencar. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), EVAIR DE MELO (PV, ES), JANDIRA 

FEGHALI (PCdoB, RJ). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado NELSON 

MARCHEZAN JUNIOR (PSDB, RS). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ALIEL 

MACHADO (Rede, PR). 

MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ - Pela ordem) - Registro de voto contrário. 
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Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

DIEGO GARCIA (PHS, PR). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Esclarecimentos sobre a matéria em 

votação. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ). 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ - Pela ordem) - Registro de voto contrário 

da Rede.  

RUBENS BUENO (PPS, PR - Como Líder) - Julgamento, pelo Supremo 

Tribunal Federal — STF, do pedido de afastamento da Presidência da Câmara dos 

Deputados do Deputado Eduardo Cunha. Solicitação ao STF, pelo Procurador-Geral 

da República, Rodrigo Janot, de investigação do ex-Presidente da República Luiz 

Inácio Lula da Silva e da Presidente da República, Dilma Rousseff. Improcedência 

das promessas do Governo Federal de aprovação de proposta de interesse da 

Advocacia-Geral da União.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados EVANDRO GUSSI (PV, SP), RONALDO FONSECA (PROS, DF). 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Como Líder) - Indignação diante 

da inclusão do orador na lista encaminhada pelo Procurador-Geral da República, 

Rodrigo Janot, ao Supremo Tribunal Federal, para fins de autorização de 

investigação.  

CRISTIANE BRASIL (Bloco/PTB, RJ - Pela ordem) - Críticas à atuação da 

Central Única dos Trabalhadores — CUT, da União Nacional dos Estudantes — 

UNE e do Movimento dos Trabalhadores Rurais sem Terra — MST, durante os 

Governos petistas. Expectativa de criação da CPI destinada à investigação da UNE. 

Apoio ao programa Uma Ponte para o Futuro, do Vice-Presidente da República, 

Michel Temer. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 
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Aprovação do requerimento. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RONALDO 

LESSA (PDT, AL). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, da Medida 

Provisória nº 704, de 2015, que dispõe sobre fontes de recursos para cobertura de 

despesas primárias obrigatórias e para pagamento de dívida pública federal. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Leitura de Decisão da Presidência sobre o 

não recebimento de destaque à Emenda nº 9, apresentada à Medida Provisória nº 

704, de 2015. 

ENIO VERRI (PT, PR - Pela ordem) - Retirada dos requerimentos do PT. 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ), DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG),  ENIO VERRI (PT, 

PR), DANIEL COELHO (PSDB, PE). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LUIZ 

SÉRGIO (PT, RJ). 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados DOMINGOS 

SÁVIO (PSDB, MG), ROCHA (PSDB, AC). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de encerramento 

da discussão e do encaminhamento da votação da matéria. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), DANIEL VILELA (Bloco/PMDB, GO), 

ERIKA KOKAY (PT, DF), ROCHA (PSDB, AC), LÚCIO VALE (PR, PA), JEFFERSON 

CAMPOS (PSD, SP), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), HERÁCLITO FORTES 

(PSB, PI), RONALDO MARTINS (PRB, CE), AFONSO MOTTA (PDT, RS), LUIZ 

CARLOS RAMOS (Bloco/PTN, RJ), LAUDIVIO CARVALHO (SD, MG), ALICE 

PORTUGAL (PCdoB, BA), RUBENS BUENO (PPS, PR), MARCELO ARO (PHS, 
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MG), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), RONALDO FONSECA (PROS, DF), 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), WELITON PRADO (PMB, MG), MORONI 

TORGAN (DEM, CE), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do parecer da Comissão Mista 

quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e 

de sua adequação financeira e orçamentária, nos termos do art. 8º da Resolução nº 

1, de 2002, do Congresso Nacional. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação a Sra. Deputada MOEMA 

GRAMACHO (PT, BA). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado SILVIO 

COSTA (Bloco/PTdoB, PE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados RONALDO NOGUEIRA (Bloco/PTB, RS), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, 

RJ), DANIEL VILELA (Bloco/PMDB, GO),  ENIO VERRI (PT, PR), DANIEL COELHO 

(PSDB, PE), MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, AL), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, 

RJ), TADEU ALENCAR (PSB, PE), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), MÁRCIO 

MARINHO (PRB, BA), AFONSO MOTTA (PDT, RS), LUIZ CARLOS RAMOS 

(Bloco/PTN, RJ), LAUDIVIO CARVALHO (SD, MG), RUBENS BUENO (PPS, PR), 

MARCELO ARO (PHS, MG), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), RONALDO 

FONSECA (PROS, DF), ALIEL MACHADO (Rede, PR), WELITON PRADO (PMB, 

MG), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), MORONI TORGAN (DEM, CE), JANDIRA 

FEGHALI (PCdoB, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do parecer. 

Encaminhamento da matéria ao arquivo.  

TONINHO PINHEIRO (Bloco/PP, MG - Pela ordem) - Consternação com 

incêndio na Santa Casa de Belo Horizonte, Estado de Minas Gerais.  
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Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado PAULO PIMENTA (PT, RS). 

ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM - Como Líder) - Incoerência do 

apoio de governistas a propostas de reajustes salariais de categorias de servidores 

públicos ante a iminência do afastamento da Presidente da República, Dilma 

Rousseff. Apoio a pedido do Procurador-Geral da República, Rodrigo Janot, de 

investigação do ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva e da Chefe do 

Poder Executivo Federal.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LUIS 

CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS). 

CAIO NARCIO (PSDB, MG - Como Líder) - Lançamento da Frente 

Parlamentar pela Internet Livre e Sem Limites. Solicitação aos Deputados de 

participação no colegiado. Pedido ao Presidente da Câmara dos Deputados, 

Deputado Eduardo Cunha, de votação de requerimento de apreciação em regime de 

urgência de projeto de lei sobre proibição da inclusão de franquia de consumo nos 

contratos de prestação de serviços de telefonia e comunicação multimídia. 

PAULO PIMENTA (PT, RS - Como Líder) - Ilegalidade da autorização pelo 

Presidente da Câmara dos Deputados, Deputado Eduardo Cunha, de criação de CPI 

destinada à investigação da União Nacional dos Estudantes — UNE. Confiança em 

decisão do Supremo Tribunal Federal — STF favorável ao afastamento do 

Presidente da Casa. Ilegitimidade de provável Governo Michel Temer em face da 

ilegalidade do processo de impeachment contra a Presidente da República, Dilma 

Rousseff.  

BETINHO GOMES (PSDB, PE - Pela ordem) - Contestação de declaração do 

Deputado Paulo Pimenta sobre a existência de acordo entre o PSDB e o Presidente 

da Câmara dos Deputados, Deputado Eduardo Cunha. Defesa pelo partido de 

apuração de denúncias contra o Presidente da Casa.  

WELITON PRADO (PMB, MG - Como Representante) - Congratulação a 

Deputados pela iniciativa de criação da Frente Parlamentar Mista pela Internet Livre 
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e Sem Limites. Aprovação pela Comissão de Defesa do Consumidor de 

requerimento de convocação do Diretor-Presidente da Agência Nacional de 

Telecomunicações — ANATEL para esclarecimentos sobre proposta das operadoras 

de telefonia de limitação do uso da Internet banda larga residencial e empresarial no 

território brasileiro. Necessidade de revisão do papel das agências reguladoras. 

Apoio do PMB à aprovação de proposições sobre o reajuste salarial para servidores 

do Poder Judiciário, da Advocacia-Geral da União — AGU, da Defensoria Pública da 

União e do Ministério Público da União. 

FAUSTO PINATO (Bloco/PP, SP - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

inclusão na pauta de votações de requerimento de apreciação em regime de 

urgência de proposição relativa ao reajuste salarial de servidores da Advocacia-

Geral da União — AGU. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Fausto Pinato. 

ROCHA (PSDB, AC - Pela ordem) - Crítica a posicionamento do PT e do 

PCdoB contra a instalação de CPI destinada à investigação da União Nacional dos 

Estudantes — UNE. Solicitação ao PSDB de participação do orador como membro 

da CPI.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Retirada de pauta, de ofício, da Medida 

Provisória nº 708, de 2015.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Resolução nº 88, de 2015, relativo à criação de Cargos de Natureza Especial e de 

Funções Comissionadas na Liderança do Partido Rede Sustentabilidade.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Existência de emendas ao projeto.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado PAULO 

TEIXEIRA (PT, SP). 
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ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Defesa de votação na presente 

sessão de proposições relativas à concessão de reajuste salarial a servidores do 

Ministério Público da União, da Defensoria Pública da União e do Poder Judiciário.  

LUCIANA SANTOS (PCdoB, PE - Pela ordem) - Independência da União 

Nacional dos Estudantes — UNE em relação ao PCdoB. Crítica à instalação de CPI 

destinada à investigação da entidade.  

Usou da palavra para proferir parecer à Emenda de Plenário nº 1 o Sr. 

Deputado BETO MANSUR (PRB, SP). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, 

PE).  

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ), DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG), DOMINGOS SÁVIO 

(PSDB, MG), MOEMA GRAMACHO (PT, BA), MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS), 

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ), ERIKA KOKAY (PT, DF). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

RONALDO FONSECA (PROS, DF).  

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ),  DANIEL 

COELHO (PSDB, PE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação da subemenda substitutiva 

oferecida pelo Relator da Mesa Diretora. 

Prejudicialidade da proposição inicial.  

DANIEL COELHO (PSDB, PE - Pela ordem) - Registro de voto contrário do 

PSDB.  

LINCOLN PORTELA (PRB, MG - Pela ordem) - Registro de voto contrário do 

orador. 
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ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ - Pela ordem) - Registro de voto contrário 

da Rede. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, 

PE). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados IVAN VALENTE (PSOL, 

SP), SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE), MOEMA GRAMACHO (PT, BA), PAULO 

MARTINS (PSDB, PR), DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG). 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Registro de voto contrário do 

PSOL.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado GIVALDO CARIMBÃO (PHS, 

AL).  

ALIEL MACHADO (Rede, PR - Pela ordem) - Registro de voto contrário da 

Rede. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados SILVIO COSTA 

(Bloco/PTdoB, PE), ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC). 

WELITON PRADO (PMB, MG - Pela ordem) - Registro de voto contrário do 

PMB.  

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ - Pela ordem) - Registro de voto contrário 

da Rede.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação da redação final da matéria.  

Aprovação da matéria e remessa ao Senado Federal.  

MOEMA GRAMACHO (PT, BA) - Pedido de verificação.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Pedido de verificação conjunta.  

DANIEL COELHO (PSDB, PE) - Pedido de verificação conjunta.  
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento dos pedidos de verificação 

nominal. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DANIEL COELHO (PSDB, PE), TADEU ALENCAR (PSB, PE), ALIEL 

MACHADO (Rede, PR), RUBENS BUENO (PPS, PR), WELITON PRADO (PMB, 

MG), CELSO JACOB (Bloco/PMDB, RJ), GORETE PEREIRA (PR, CE), EROS 

BIONDINI (PROS, MG), TADEU ALENCAR (PSB, PE), JOÃO RODRIGUES (PSD, 

SC), GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), 

LAUDIVIO CARVALHO (SD, MG), LUIZ CARLOS RAMOS (Bloco/PTN, RJ), 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), VALDIR COLATTO (Bloco/PMDB, SC), MOEMA 

GRAMACHO (PT, BA), VALDIR COLATTO (Bloco/PMDB, SC). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP) 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ALIEL MACHADO (Rede, PR). 

ONYX LORENZONI (DEM, RS - Pela ordem) - Pedido de informação sobre a 

consolidação da presença com as votações em curso. Chamamento da bancada do 

Democratas ao plenário. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MIGUEL HADDAD (PSDB, SP), HILDO ROCHA (Bloco/PMDB, MA), 

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE), DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG), JOÃO 

RODRIGUES (PSD, SC), PAULO FOLETTO (PSB, ES), MÁRCIO MARINHO (PRB, 

BA), EVANDRO GUSSI (PV, SP), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS). 

Usou da palavra o Sr. Deputado BETO MANSUR (PRB, SP), Relator da 

matéria.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA). 
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Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ALESSANDRO MOLON 

(Rede, RJ), HERÁCLITO FORTES (PSB, PI).  

PADRE JOÃO (PT, MG - Pela ordem) - Envio ao Congresso Nacional, pela 

Presidente da República, Dilma Rousseff, do Projeto de Lei nº 5.179, de 2016, sobre 

criação do Conselho Federal dos Técnicos Industriais e Agrícolas e dos Conselhos 

Regionais dos Técnicos Industriais e Agrícolas.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação da redação final.  

Promulgação da matéria.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ODORICO 

MONTEIRO (PROS, CE).  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

MARCIO ALVINO (PR, SP) - Associação à luta da população contra decisão 

da Agência Nacional de Telecomunicações — ANATEL de concordância com a 

imposição de limite de uso de dados para o acesso à Internet pelas operadoras de 

telefonia. Solicitação à Comissão de Ciência e Tecnologia, Comunicação e 

Informática e à Comissão de Defesa do Consumidor da Câmara dos Deputados de 

atenção ao assunto. Defesa da promoção de estudo com vista à modernização do 

marco legal das telecomunicações. 

ALFREDO NASCIMENTO (PR, AM) - Chegada da tocha olímpica ao Brasil. 

Abertura de vagas de emprego na cidade de Manaus, Estado do Amazonas, em 

decorrência da escolha da Capital amazonense como uma das cidades-sede do 

torneio de futebol olímpico. 

GORETE PEREIRA (PR, CE) - Perspectiva de crescimento dos parques de 

geração de energia eólica no Brasil. Apresentação pela oradora de proposta de 

alteração da Medida Provisória nº 706, de 2015, e da Proposta de Emenda à 
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Constituição nº 201, de 2016, destinadas à permissão da utilização do excedente de 

arrecadação para custeio do serviço de iluminação pública em obras de 

infraestrutura e geração de energia de fontes renováveis nos Municípios e no Distrito 

Federal.  

STEFANO AGUIAR (PSD, MG) - Agravamento da crise econômica no Brasil. 

Redução da oferta de emprego formal em todas as Regiões do País.  

ROBERTO ALVES (PRB, SP) - Atuação da Frente Parlamentar contra o 

Abuso e a Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes sob a presidência do 

orador.  

 

VI - ENCERRAMENTO 


